

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

1054 155 (1131)
Среда
СССР
5
Мая
1947 года
Цена 15 коп.

Сегодня—День большевистской печати.

“Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии”.

(И. СТАЛИН).

Боевое орудие нашей партии

Сегодня советские люди отмечают День большевистской печати. Это праздник не только работников печати, но и всего советского народа. Только наша печать является подлинно народной, стоит на страже интересов народа и вместе с ним, под руководством большевистской партии, борется за построение коммунизма в нашей стране.

Ни в одной другой стране мира печать не пользуется таким авторитетом в массах, как в нашем советском государстве. В нашей стране печать является подлинным выражителем общественного мнения, т. е. наша печать открыто говорит народу правду, не скрывает трудностей, стоящих на нашем пути, мобилизует трудящихся на преодоление трудностей.

Созданная и выпестованная Ленинским и Сталиным большевистская печать является могучим оружием в руках нашей партии в борьбе за создание и укрепление социалистического государства, за построение социалистического общества в нашей стране.

В годы Отечественной войны наша печать звала воинов и тружеников тыла защищать свободы, чести и независимости Родины, на героические подвиги на фронте и в тылу, воспитывая у советских людей храбрость, отвагу, незнание страха в борьбе, готовность итии на любые жертвы во имя интересов отечества, ненависть к фашистским захватчикам.

Теперь, в период мирного строительства, в условиях послевоенного восстановления и дальнейшего развития нашей страны, перед нашей печатью стали новые задачи. Наша печать должна проводить большую работу по организации социалистического соревнования трудящихся за досрочное выполнение заданий второго года новой

сталинской пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября, широко разъяснять трудящимся колхозной деревни историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и бороться за его осуществление. В этом деле большую роль должна играть наша низовая, т. е. стенная печать. Она должна на конкретных примерах из местной практики рассказывать об опыте работы передовиков сельского хозяйства, вести борьбу с нарушителями Устава сельхозартели, помогать колхозам в их организационно-хозяйственном укреплении.

В нашем районе выпускаются более 30 стенных газет. Многие из них являются настоящим вожаком в организации трудящихся и колхозников на выполнение трудных и ответственных задач. Такими являются стенные газеты райсовета „Советы“, Вокнаволока „Вперед“, Райпотребсоюза „За культурную торговлю“ и др., на страницах которых можно видеть заметки, призывающие на успешное выполнение плана новой сталинской пятилетки.

Однако, стенные газеты таких организаций как Промкомбинат, Леспромхоз, дер. Юшкиса, недостаточно освещают ход соцсоревнования, выпускаются от случая к случаю, на низком идеином уровне. Это потому, что партийные организации недостаточно помогают в работе редакций.

Долг партийных организаций, всех работников большевистской печати — с каждым днем оттачивать и совершенствовать нашу печать — боевое орудие большевистской партии, мощную силу в борьбе за дальнейшее процветание советской Родины.

В предприятиях местной промышленности

В ознаменование праздника 1 мая, трудящиеся района добились новых производственных успехов.

Предприятия местной промышленности план апреля месяца выполнили на 137 проц. в т. ч. витаминный завод на 203 проц.,

промкомбинат на 115 проц.

На предприятиях широко развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана к 30-й годовщине Великого Октября.

П. Николаев.

Тридцать пять лет назад — 5 мая 1912 года — по инициативе Ленина и Сталина вышел первый номер ежедневной рабочей газеты „Правда“.

„Правда“ звала рабочих к борьбе с самодержавием, с помещиками и капиталистами, угнетавшими трудящимися, державшими их в темноте и бесправии; звала их к борьбе за социализм. Рабочие России приветствовали „Правду“ как единственную последовательно революционную марксистскую газету, неустанно защищавшую интересы рабочего класса. Пролетарии России читали свою газету, распространяли ее, из своих скучных средств, не считаясь с тем, что царское правительство преследовало всех, кто был связан с „Правдой“.

Решением партии день выхода „Правды“ — 5 мая — был в ее честь обявлен праздником рабочей печати. И с того времени трудящиеся СССР торжественно отмечают этот день.

После февральской революции 1917 года „Правда“ неустанно звала рабочих и всех трудящихся на борьбу за власть Советов.

Царское правительство, буржуазия ненавидели „Правду“. Они видели в чистоту генеральной линии непримиримого врага партии, разоблачала врагов



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции „Правды“.

партии и народа, сплачивала трудящихся вокруг партии и ее вождя товарища Сталина.

Особо значительна была роль „Правды“ в годы Великой Отечественной войны.

„Правда“ — когда то небольшая полулегальная газета выросла в имеющий мировое значение орган печати, к слову которого прислушиваются все прогрессивные силы человечества, слово которого разоблачает носителей международной реакции, поджигателей новой войны.

Прессклише ТАСС

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ОБЕСПЕЧИМ НОВЫЙ МОЩНЫЙ ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!!

Быстрее залечим раны войны

Дружно подписывается на государственный заем коллектив медицинских работников района.

Большие разрушения причинили нам гитлеровцы, — заявила в своем выступлении зав. райздравотделом Александра Федоровна Добринина. — Чтобы быстрее восстановить наше народное хозяйство и добиться нового расцвета нашей страны, нашего района, я подписываюсь на заем в сумме полуторамесячного оклада и призываю товарищей последовать моему примеру.

По итогам первых двух часов подписки, коллектив медработников по району в подписке на заем шел впереди. Подпись составила 13.750 руб. Подпись продолжается.

Е. Ремшуков.

Трудящиеся района приветствуют выпуск нового займа

С большим энтузиазмом проходит подписка на новый государственный заем среди трудящихся района.

Вчера, сразу же после обявления по радио о выпуске займа во всех организациях, предприятиях и колхозах района проводились многолюдные митинги, на которых рабочие, служащие и колхозники выразили свое желание помочь стране — дать трех-

В первые часы после сообщения о выпуске займа

Горячо откликнулись на выпуск займа рабочие и служащие райпотребсоюза. Как только была получена весть о выпуске нового займа, проводился митинг, где подробно разъяснили значение займа. При под-

писке на заем звучительно перекрикивали месячный фонд своей заработной платы. К 6 часам вечера т. е. за 2 часа подписки, коллектив подписался на 8550 руб.

О. Карху.

Перенес опыт передовиков сельского хозяйства

Как работают колхозники— Герои Социалистического Труда мастера высокого урожая зерновых культур

Сорок девять Героев

Весенние полевые работы в разгаре. Работники сельского хозяйства прилагают все свое умение, чтобы быстро и доброкачественно провести сев и обеспечить обильный сбор хлебов. Передовые колхозники и колхозницы широко используют опыт мастеров высокого урожая и в первую очередь опыт Героев Социалистического Труда. Это высокое звание Президиум Верховного Совета СССР присвоил 49 передовикам сельского хозяйства, прославившим себя трудовыми подвигами на полях колхозов и совхозов.

Среди колхозников и колхозниц, удостоенных звания Героя Социалистического Труда,—23 мастера высокого урожая пшеницы и ржи.

Многим из них пришлось работать в прошлом году в трудных климатических условиях. Но ни засуха, постигшая южные и некоторые центральные районы страны, ни проливные дожди в Сибири не могли помешать новаторам земледелия. Украинский колхозник Г. П. Васильев, сибиряки П. Ф. Варивода, Н. К. Токарев и другие вырастили рекордные урожаи пшеницы и ржи. Они использовали в своей работе советы ученых, применили новые приемы агротехники и успешно преодолели все трудности.

Опыт знатных хлеборобов показывает, какие большие резервы имеют колхозы для повышения урожайности полей.

Герои Социалистического Труда широко применяют на практике достижения агрономической науки и передовой стахановской практики. Они используют для посева пшеницы лучшие земли — целину и заделки, тщательно готовят почву к посеву. Зимой, чтобы накопить в почве побольше влаги, задерживают снег, а весной — талые воды. Глубокая пахота, размещение пшеницы по лучшим предшественникам, отборные семена и правильная их заделка в хорошо удобренную почву, выполнение всех работ в лучшие агротехнические сроки обеспечивают получение высоких урожаев.

Успехи звена Петра Вариводы

Пожалуй, самый высокий урожай яровой пшеницы на Алтае вырастило в прошлом году звено Героя Социалистического Труда Петра Федоровича Вариводы. Руководимое им звено в колхозе «Байкал», Болчихинского района, собрало с каждого из 24 гектаров по 35,3 центнера пшеницы, а на рекордном участке в 3 гектара — по 51,75 центнера.

Выделенный этому звено участок не отличался высоким плодородием. Ночь — легкий суглинок. Около восьми лет здесь росла многолетняя трава житняк, и участок стал как бы выводным заезжим клином.

Петр Федорович Варивода рассказывает, что с осени землю перекопали тракторным плугом с предплужником на глубину в 18 сантиметров. Зимой вошли перегной, задерживали снег. Снежный покров достигал на участке метровой толщины. Поле было расположено на склоне по направлению к северу. Снег таял медленно, но галые воды стекали по склону, и, чтобы сберечь весеннюю влагу, колхозники устроили запруды.

Как только чуть-чуть проветрилась почва, звено Вариводы пробороновало участок в два следа. Затем разбросали перегной, по 40 тонн на каждый гектар, и глубоко перепахали поле. Следом за перепашкой рассыпали золу — по 7 центнеров на гектар, снова пробороновали участок в два следа вдоль и в два следа поперек. Сеяли тракторной 28-рядной сеялкой.

Семена сортовой твердой пшеницы «Гордеiforme-010» были тщательно подготовлены. Зерно подбиралось с высокоурожайных семенных участков своего колхоза. Перед посевом провели еще дополнительную очистку и сортировку семян — дважды пропустили их через триер и отобрали самые крупные. За несколько дней до посева семена были яровизированы и проправлены формалином. Сеяли перекрестным способом, высевая на каждый гектар по 2,3 центнера зерна. Посев был проведен с 5 по 7 мая.

Когда пшеница полностью взошла, звено пробороновало участок в один след бороной «Зиг-заг». Предварительно рассеяли по полу вручную измель-

Подготовка школ к новому учебному году

Полностью одобряют колхозники колхоза «Волна» Ювалакшского сельсовета обращение сортавальцев и ляскельцев, а также и призыв колхозников им. Кирова Войницкого сельсовета об оказании помощи школам в подготовке к новому учебному году.

На заседании исполнкома Ювалакшского сельсовета и на общем собрании колхозников был обсужден призыв колхозников им. Кирова и избрана комиссия по проверке состояния школы. Комиссия признала необходимым произвести мелкий ремонт. Ремонт колхозники обязались производить до 1 июля. Требуемое количество дров для школы колхозники обязались заготовить общими силами.

М. Терво,
зав. школой.

Пятьсот центнеров рыбы сверх плана

Производственными подарками встретили трудящиеся Карело-Финской Республики международный праздник 1 мая.

Рыбаки — колхозники Беломорского, Кемского и Лоухского районов, промышляющие в Баренцевом море, досрочно выполнили апрельский план и дали дополнительно пятьсот центнеров рыбы.

Звено знатного рыбака Карело-Финской Республики депутата Верховного Совета СССР Александра Николаевича Ефремова в апреле выловило 100 центнеров рыбы — более трех месячных норм.

(Карелфин ТАГ).

ченный куриный помет по полтора центнера на гектар. Затем пшеница была подкормлена еще дважды: во время кущения и при выходе в трубку. Всего было внесено в виде подкормки по 5 центнеров куриного помета на гектар,

Колхозники звена Вариводы тщательно наблюдали за развитием посевов и как только обнаруживали сорняки, немедленно удаляли их. Уборку начали 5 сентября, а закончили ее через день. Все поле было убрано комбайном, кроме рекордного трехгектарного участка, который сжали серпами.

Результат, как мы уже сказали, получился выдающийся.

(Продолжение следует).

Празднование 1 МАЯ в районе

В Ухте

В канун праздника — 30 апреля вечером районный центр с. Ухта был готов встретить великий праздник — второй послевоенный Первомай. Улицы и здания были празднично украшены портретами наших вождей, плакатами, лозунгами.

Во всех предприятиях, учреждениях и организациях районного центра состоялись торжественные митинги и собрания, посвященные 1 мая, на которых были подведены итоги о проделанной работе предприятиями и организациями.

*

*

*

1 мая. Ровно в 11 часов утра начинается демонстрация трудящихся районного центра. Митинг посвященный празднованию 1 мая, открывает председатель районного совета депутатов трудящихся, депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР т. Тойвонен. Над трибуной развелось переходящее Красное Знамя Совета Министров, Президиума Верховного Совета и ЦК КП(б) КФССР, трижды присужденное району за успешное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. Тов. Тойвонен обращается с речью к собравшимся на митинг и поздравляет всех присутствующих с великим праздником.

С короткими поздравительными речами выступают затем т. т. Анисимов, Тойвонен, Шкаликов, Родугина, Противин.

В Войнице

Второй послевоенный Первомай колхозники колхоза им. Кирова встретили радостно. Деревня была присыпана празднично. Всюду — плакаты, лозунги, призывающие на успешное выполнение плана новой сталинской пятилетки.

На митинге посвященном 1 мая доклад сделал инструктор Калевальского РК КП(б) т. В. Богданов. Выступающие на митинге председатель колхоза т. Леттиев, секретарь партийной организации т. Лехтиен и др. говорили, какие трудности пережила наша страна в период войны и радости.

В Ювалакше

Радостно встретили первый послевоенный праздник колхозники и интеллигенция деревни Ювалакша. Уже 30 апреля к вечеру деревня имела праздничный вид. Здания сельского совета, клуба, библиотеки и др. украсились кумачом, портретами, лозунгами.

На торжественном собрании посвященном 1 мая с докладом выступил председатель сельсовета тов. Ленсонен. Он говорил о гран-

диозном труде советского народа и задачах в деле поднятия сельского хозяйства в послевоенный период.

После торжественного собрания состоялись массовые игры и танцы. С поднятым настроением, при активном участии в проводимых массовых мероприятиях, провели колхозники колхоза «Волна» праздник весны — 1 мая.

И. О. отв. редактора
Д. С. МАЛИКИНА